

# 工 作 简 报

【2024】第1期（总第14期）

（1月1日-2月1日）

西安交通大学侨联

2月1日

## 工作动态

### 【陕西高校侨联联盟与浙江省侨商会签订科研成果联合开发合作协议】

为促进陕西高校侨联联盟各成员高校的先进科技成果在浙江省侨商企业中的转化，实现科技与经济紧密融合，提升科技成果的商业化运用及市场竞争力，同时增强浙江省侨商企业的市场地位，深化陕西科技成果转化“三项改革”，1月12日，陕西高校侨联联盟与浙江省侨商会在杭州签订科研成果联合开发合作。浙江省侨联党组书记、主席庄莉萍，浙江省侨商会会长廖春荣，陕西省侨联副主席余劲，浙江省侨商会常务副会长丁列明，陕西高校侨联联盟秘书长、西安交大侨联主席锁志海共同出席签约仪式。根据协议，双方将围绕科技成果转化、技术支持和服务、人才培养交流、信息交流及资源共享、促进大中小企业融通发展等五项内容展开全方位的合作。陕浙两地也将通过积极发挥侨联组织作用，整合调动侨界资源，加强区域创新与产业结构的优势互补、深化创新链、产业链、市场链的网络联系，从管理体制、

社会保障、产业政策、科技成果与利益共享等方面，探索建立省际产学研一体化合作创新飞地。双方也将通过建立联络机制，加强日常沟通与协调工作、择期召开座谈会等方式，积极推进各项合作内容，确保合作实效。

### **【西安市侨联、交大侨联走访慰问我校归侨侨眷】**

为积极发挥好党和政府联系广大归侨侨眷的桥梁纽带作用，1月25日上午，西安市侨联党组成员、副主席张天琦，经济联络部部长崔磊一行来校开展春节慰问工作，西安交大侨联负责同志陪同慰问，共同向学校归侨侨眷们送去侨联组织的关心和温暖，向他们致以新春的美好祝福。归侨侨眷们对学校的发展和侨联工作的开展感到由衷的欣慰和自豪。他们表示，将始终坚定地支持学校的发展，积极参与侨联工作，以实际行动为学校的发展作出自己的贡献。

### **【西安交大参加陕西省侨界科技成果转化交流座谈会】**

为积极推进科技成果转化，助力高校侨界创新创业，1月30日下午，由陕西省侨联、陕西高校侨联联盟等单位共同举办的新侨活动暨侨界科技成果转化座谈会在西安召开，陕西省侨联副主席余劲、王文斌，西安市侨联经济工作负责人、西安经济技术开发区科技局、工信局负责人，我校侨联副主席、材料学院马伟教授，电气学院何英杰副教授，交大国家技术转移中心主任助力蔡克，学校侨联相关负责同志应邀参会并做技术成果推介。座谈会

上，我校侨联副主席、材料学院马伟教授介绍了电化学晶体管类病原体快检系统与芯片项目，电气学院副教授何英杰介绍了双三电平大功率储能并网逆变器及其产业化，交大国家技术转移中心主任助力蔡克介绍了高精度 MEMS 光电光谱气体传感器等多个科技成果项目的最新进展和合作需求。

西安交通大学侨联

2024 年 2 月 1 日